



# “郑州不远,就在耳边”

## 《全景中国·郑州》音视频节目在欧洲上线

本报记者 石大东发自芬兰赫尔辛基



当下,可能是芬兰文化产业里游戏产业发展的最好时代。

随着《愤怒的小鸟》手游一夜间风靡全球,这个位于地球最北端只有500万人口的小国,源源不断输出了《部落战争》、《心灵杀手》等精彩绝伦的手游。

芬兰,不仅仅是文化产业中的“娱乐帝国”,也是孕育深厚文明的浪漫国度,创意设计和教育世界一流。芬兰是圣诞老人的故乡,是波罗的海的女儿,也是拥有娃娃博物馆的布娃娃天堂……

中国和芬兰虽分属于亚洲和欧洲,隔空遥望,但是文化交流与合作让郑州与诺基亚总部所在城市的坦佩雷热情拥抱。

2007年,“中国春节庙会”、“中国文化节”、“孔子学院”等传统文化相继走进芬兰首都赫尔辛基,让芬兰人感受到中国文化的博大精深,中国发展的日新月异。

北京时间8月29日15时30分,《全景中国·郑州》音视频节目在北欧芬兰坦佩雷成功上线。节目涵盖音频、视频、图片、平面媒体等立体化全媒体宣传,主题鲜明,全景展现了河南省会郑州特有的城市精神与文化内涵。

郑州市委常委、宣传部长王哲在《全景中国·郑州》上线仪式上说,河南是轩辕黄帝的出生地,是中华民族重要发祥地之一,郑州作为河南省会城市、中国八大古都之一、“新丝绸之路”的起点,历史悠久,文化底蕴深厚。

中原经济区、航空港经济综合实验区、国家粮食生产核心区,“三区”叠加的郑州由通往德国汉堡的中欧班列连起了欧亚大陆和东西半球两个市场。

目前郑州正着力于提升软实力,提高国际的知名度和影响力。此次《全景中国·郑州》节目通过芬兰环球时代传媒公司网站在北欧发布,便是

郑州文化战略走出去的有益尝试,是郑州拓展外宣平台、开辟外宣渠道的最新探索。

系列节目以“郑州:古典与现代的交响”为主题,包括《一座都城》、《一个剧种 一种文化》、《一座少林 一座嵩山》、《一碗面 一座天下粮仓》、《一种温暖 一个家》5部分,分10期播出。

从7月开始,音频专题在中国国际广播电台华语中心和65个海外分台同时播出。由郑州媒体和芬兰媒体共同采写的《全景中国之郑州风》也将在中国国际广播电台英语中心、俄东中心以及芬兰报媒的支持下,翻译成多种语言,在海外主流媒体呈现。

本次系列报道以及图片、视频等在海外成功上线,也是郑州首次全方位将自己展示在世界面前。

芬兰gbtimes.com 环球时代传媒有限公司总裁兼CEO 赵亦农告诉记者,作为一家遍布欧洲、中东及非洲广大地区的媒体平台,环球时代传媒拥有

深厚的受众基础,在18个国家设有分支机构,拥有几十个广播频率和卫星电视、网站、杂志、报纸等传统媒体与新媒体于一体的全媒体平台,传媒集团使用21种语言独立采、编、制、播丰富多样的新闻及资讯。未来,环球时代传媒也将加强与郑州报业和广电媒体的合作,助力中原文化在海外的推广,为郑州文化走出去提供多样性的宣传和报道。

“全景郑州”欧洲行活动,为郑州打开了外宣新窗口,向欧洲乃至全球受众全景式呈现河南的风土人情,郑州的文化肌理,传递出富强河南、文明河南、平安河南、美丽河南的时代强音。

本次欧洲交流,也是郑州媒体在面临转型的新形势下,践行习近平总书记《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》,充分研究当下传统媒体的传播形势与新兴媒体的实践经验,发挥优势,取长补短,积极探索互联网时代交相辉映的全媒体发展之道,着力打造郑州具有竞争力的新型主流媒体集团一次主动探索。

踏入芬兰扑面而来的,就是各种形状、表情各异的卡通“小鸟”、“绿猪”。“愤怒的小鸟”已经成为芬兰的国际名片。

郑州,作为历史悠久、文化资源丰富的崛起之城,亦拥有众多待开发的文化资源。如何让传统的文化优势焕发新绿,如何让传统媒体和新媒体更好融合,如何整合全媒体宣传的平台资源是本次考察学习交流的重大课题。

郑州的“少林文化”如同芬兰的文化名片“愤怒的小鸟”一样,已成为郑州的国际代名词。此次“全景郑州”俄罗斯、芬兰行便是郑州媒体探索视觉文化、听觉文化输出的一次尝试,同时也致力于吸收西方先进的文化理念和输出模式,凝练自身优势,发掘文化精品,引领郑州走出一条个性化的文化重塑之路。

“全景郑州”欧洲行已经结束,但是郑州与海外的“文化联姻”才刚刚开始。未来郑州将在“中国风”引领下,越来越频繁地走出国门,走向世界,展示郑州文化,秀出郑州风采。

# 全市 539 家无烟单位通过复验

## 即日起公示,如有异议可打监督电话 67181722

本报讯 为进一步推动我市无烟单位(机关)创建工作,给大家营造一个健康的工作环境,记者昨日从市爱卫办获悉,目前全市上半年申报的无烟单位已检查验收完毕,通过复验的单位共539家,现已进入公示阶段,公示期为一周。公示期间,市民可进行监督。

据了解,自今年3月份起,市爱卫办在全市范围内开展了无烟单位(机关)创建活动,申报无烟单位遵循自愿的原则,

采取逐级申报的方式,市爱卫办每半年命名一次,其中郑州市各级党政机关2014年实现全面禁烟。创建无烟单位分为申报、初验、检查验收、公示和命名五个阶段,现已对全市上半年申报的无烟单位检查验收完毕。全市通过复验的单位共539家,其中,学校64家,社区1家,企、事业56家,乡(镇)、办事处87家,机关331家。

为充分体现公开、公平、公正原

则,广泛听取社会各方面意见,市爱卫办将郑州市2014年上半年无烟单位名单放在郑州市爱卫办网站(<http://www.zzawb.gov.cn/>)进行公示。公示时间为2014年9月2日至8日。在此期间,凡对公示名单有异议的,可通过电话和传真等方式向郑州市爱卫办反映。联系电话:67181722。传真:67885696。

郑州晚报记者 董艳竹

# 中秋前,金水检察院 筑牢反腐家庭防线

本报讯 在中秋佳节即将到来之际,金水区检察院邀请20余名干警家属参加“重温亲情寄语·促进廉洁执法”家属廉政座谈会。该院党组在向家属致以节日问候的同时,与家属共同探讨家庭助廉问题,筑牢反腐倡廉家庭防线。

“不因一文损清白人格,不因一案毁公道人心”、“心中贪念少,家庭幸福多”,家属写下亲情寄语,并表示要当好“贤内助”,常吹“清廉风”,监督干警时刻做到“四个干干净净”,即干干净净做人,干干净净做事,干干净净办案,干干净净过节。

郑州晚报记者 刘德华  
通讯员 党玉红 韦改 张莹